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. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 13 stron. Ewentualny brak stron lub mnne usterki zgto$

przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swo0j numer PESEL*,

— wpisz swojg date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyska¢ 1 punkt.

Aby zda¢ czes$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dtugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane s3 cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastgpujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] | [8]]| [c]]| [o]

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.

. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke¢ z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:

_ RIS

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i btgdnie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ ] =

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyle§ wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzite§ wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajacego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wartos¢ rzednej w osi mostu, ktdrego przekroj poprzeczny przedstawia rysunek, wynosi

A. +0,0230 cm k 4000 9000 1700
B. -0,0230 cm -’ P T
C. +0,0230 m - S 2 ™ i
D. -0,0230m ' Y i 1
/ | '
) _i__ " 5000 __{_ )
7
Zadanie 2.
Na jaka wysokos$¢ nad powierzchni¢ jezdni zostat wyniesiony kraweznik ulicy o przekroju poprzecznym
przedstawionym 350 * 3.50
na rysunku? - . 1"0 -
; 2% : 2% > -0,07 L 9
A 2em I—_t 0,07 < Z 0,07 j‘l_=
B. 5S5cm . )
C 7 cm |
' Wymiary na rysunku podano w metrach.
D. 12cm
Zadanie 3.
Na rysunku przedstawiono przekrdj poprzeczny wykopu. Nachylenie skarp w tym wykopie wynosi
A 1:1
B. 1:2 TG e e
T A= -
C. 2:0 B el
D. 2:1 20 | 10| 20
Wymiary na rysunku podano w metrach.
Zadanie 4.

Na warstwe Scieralng nawierzchni zatoki autobusowej najlepiej zastosowac

A. asfalt piaskowy.
B. beton asfaltowy.
C. kostke kamienna.
D. kostke betonowa.
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powierzchnie groszkowane

Zadanie 5.

Rysunek przedstawia kraweznik

A. uliczny betonowy.

B. uliczny kamienny.
C. mostowy kamienny.
D. mostowy betonowy.

Wymiary na rysunku podano w centymetrach.

Zadanie 6.

Na fotografii przedstawiono prefabrykaty betonowe niezbedne
do wykonania

A. przepustu drogowego.

B. drenu pionowego.

C. studni chlonne;j.

D. S$cieku krytego.
Zadanie 7.

Na fotografii przedstawiono zestaw maszyn do

A. utrwalania powierzchniowego nawierzchni.
B. frezowania warstwy bitumiczne;.

C. ukfadania warstwy bitumiczne;j.

D. profilowania pobocza.

Zadanie 8.

Na ktorym rysunku przedstawiono mtotek do uktadania nawierzchni z kostki kamiennej?
i;- ’ 6 o &\
A. B. C. D.
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Zadanie 9.

Ktora z robdt powinna by¢ wykonana maszyng przedstawiong na fotografii?

A. Zdjecie humusu.

B. Plantowanie skarp.

C. Zaggszczanie gruntu.

D. Profilowanie podtoza.
Zadanie 10.

W trakcie remontu mostu nalezy re¢cznie przesungé szkielet zbrojeniowy o masie 420 kg i dlugosci
4,2 m. Zgodnie z przedstawionym fragmentem rozporzadzenia prace¢ t¢ powinno wykonaé

Rozporzadzenia Ministra Pracy i Polityki Spotecznej z dnia 14 marca 2000 r.
w sprawie bezpieczenistwa i higieny pracy przy recznych pracach transportowych
(fragment)

§ 17.1. Przenoszenie przedmiotdéw, ktérych dfugosé przekracza 4 m i masa 30 kg, powinno odbywac sie
zespotowo, pod warunkiem, aby na jednego pracownika przypadata masa nie przekraczajaca:

1) 25 kg — przy pracy statej,

2) 42 kg — przy pracy dorywczej.

8 pracownikow.

A

B. 9 pracownikow.
C. 10 pracownikow.
D

16 pracownikow.

Zadanie 11.

Zuzycie betonu asfaltowego na 1 m”nawierzchni wynosi 25 kg na kazdy 1 cm grubosci. Do wykonania
500 m® 4-centymetrowej warstwy wzmacniajacej samochody samowyladowcze o tadownosci 10 t,
dostarczajace beton asfaltowy na budowe, beda musiaty wykonaé

A. 2 kursy.

B 5 kursow.
C. 10 kursow.
D. 20 kurséow.
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Zadanie 12.

Planowany zakres robot podczas wykonania nasypu obejmuje: roboty pomiarowe o czasie trwania 2 dni,
roboty ziemne trwajace 6 dni oraz roboty umocnieniowe przewidziane do zrealizowania w ciggu 12 dni.
Roboty te bgda realizowane metoda kolejnego wykonania. Ktéry harmonogram sporzadzono zgodnie
z planowanym przebiegiem robot?

A. Lp Wyszczeg6lnienie Kolejne dni robocze
) robét 1234567800315 16[17[18] 19720
1. | Roboty pomiarowe

2. | Roboty ziemne

3. | Roboty umocnieniowe
B Lp. Wyszczegdlnienie Kolejne dni robocze
robot 1121345678910 11 (121314151617 ] 18] 19 ] 20
1. | Roboty pomiarowe e

2. | Roboty ziemne

3. | Roboty umocnieniowe
C Lp. Wyszczegf')lnien ie Kolejne dni robocze
robot 12034567 [8[9fwofmn[12]13]14[15]16]17]18[19]20
1. | Roboty pomiarowe ——

2. | Roboty ziemne

3. | Roboty umocnieniowe
D. L Wyszczegolnienie Kolejne dni robocze
robot 1[2]3Jas5[6f7[8][oJwo]unfi2]13[14]15]16[17 18] 1920
1. | Roboty pomiarowe

2. | Roboty ziemne

3. | Roboty umocnieniowe
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Zadanie 13.

Na przedstawionym fragmencie harmonogramu zaznaczono postep robdt przy uktadania nawierzchni
chodnika z kostki betonowej. Z harmonogramu tego wynika, ze wykonawca robot

W g Kolejne dni robocze
yszczegolnienie
Bk L2345 (6|7]|8|9]10]11]|12|13]|14|15[16[17[18[19]20]21
Ukladanie kostki
betonowej L llblaladd L L bl dddJdodddalalas
A. zrealizowal roboty w ciggu 10 dni. roboty planowane
B. wydtuzyt wykonanie rob6t o 10 dni. = == == == = roboty wykonane
C. przerwal wykonanie rob6t na 10 dni.
D. skrocit czas realizacji robot o 10 dni.

Zadanie 14.

Na rysunku przedstawiono harmonogram dostaw oraz dziennego zuzycia kruszywa lamanego
przeznaczonego do wykonania podbudowy zasadniczej autostrady. Z harmonogramu wynika, ze

dostawa kruszywa
/ [
/

N
3

objetosc kruszywa
m?3
— — M
8 88 8
=~
L |

112 3|4|5|6|7|8]9|10|11]|12]13]|14 15|16 |17|18|19] 20
dni robocze

kruszywo na budowe dostarczano przez 19 dni.
w pierwszym dniu dostarczono na budowe 150 m® kruszywa.
dostawe kruszywa rozpoczeto 2 dni przed rozpoczeciem robot.

o0 wp

zuzycie kruszywa byto jednakowe przez caly czas wykonywania robot.

Zadanie 15.

Ktore urzadzenie odwodnienia drég przeznaczone jest do wglebnego odprowadzania wod?

A. Przepust.
B. Saczek.
C. Sciek.

D. Row.
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Z.adanie 16.

Ile m® gruntu nalezy odspoié, aby wykonaé réw odptywowy o przekroju poprzecznym przedstawionym

na rysunku, jezeli jego dtugo$¢ wynosi 100 m?
A 40m’
B. 80m’
C. 400m’ 10 [ 10 { 30
D. 800m’ o]
Wymiary na rysunku podano w metrach.
Zadanie 17.

Na fotografii przedstawiono umocnienie skarpy darning utozong w kratg. Pola miedzy pasami darniny

nalezy wypehié
A.

B.
C.
D

piaskiem i mchem.
humusem i mchem.
zwirem 1 nasionami traw.

humusem 1 nasionami traw.

Z.adanie 18.

Na ktorym stanowisku pracy ilos¢ energii wydatkowanej przez pracownika jest najwyzsza?

Stanowisko Wykonywana czynnosé

A.

Reczne plantowanie skarp w gruncie kat. |

Reczne plantowanie skarp w gruncie kat. Il

Reczne wykonywanie wykopu w gruncie kat. llI

B
C.
D

Reczne wykonywanie wykopu w gruncie kat. IV

Zadanie 19.

Wydajno$¢ rozktadarki betonu asfaltowego wynosi 500 t na godzing. Kierownik budowy, planujac dwa

8-godzinne dni cigglej pracy maszyny, powinien ztozy¢ zamowienie na dostarczenie

A.

B
C.
D

500 t betonu asfaltowego.
800 t betonu asfaltowego.
4 000 t betonu asfaltowego.
8 000 t betonu asfaltowego.
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Z.adanie 20.

Miarodajna gltebokos¢ kolein na badanym odcinku drogi wyniosta 1,5 cm. Zgodnie z danymi zawartymi

w tabeli oznacza to, ze nawierzchnia tej drogi jest w stanie

Klasyfikacja stanu nawierzchni pod wzgledem glgbokosci kolein

A. dobrym.
. Klasa stanu . .| Miarodajna gtebokos¢ koleiny
B. zadowalajacym. . .| Ocena stanu nawierzchni
_ . nawierzchni [mm]
C. niezadowalajgcym. A Stan dobry nie wiecej niz 10
D. zlym. B Stan zadowalajacy od 11 do 20
C Stan niezadowalajgcy od 21 do 30
D Stan zty powyzej 30
Zadanie 21.
Stupek przeszkodowy U-5 przedstawiony na rysunku stosowany jest w celu oznaczenia wystgpujacych
na jezdni
A. azyli dla pieszych.
B. miejsc postojowych.
C. Sciezek dla rowerow.
D. studzienek kontrolnych.
Zadanie 22.

Ktory znak, oprocz znaku ostrzegajacego o robotach drogowych, powinien by¢ ustawiony na czas

prowadzenia robdt przy usuwaniu wybojoéw dla kierunku ruchu oznaczonego na rysunku strzatka?

g
|
|
Lt

A-12a A-12b A-12¢ A-6-d
A B. C D
Zadanie 23.
Do zabezpieczenia robot ziemnych prowadzonych w obrgbie chodnika nalezy stosowac
A. pachotki drogowe.
B. zapory drogowe.
C. tablice kierujace.
D. tablice uchylne.
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Z.adanie 24.

Przy pierwszych oznakach tworzenia si¢ przeloméw na jezdni zarzadca drogi powinien w pierwszej

kolejnosci

A.

B.
C.
D

ograniczy¢ ruch pojazdéw cigzarowych.

wykona¢ powierzchniowe utrwalenie.

wykonaé warstwe wzmacniajaca.

sfrezowa¢ uszkodzone miejsca.

Z.adanie 25.

Zgodnie z zasadami utrzymania drog kolejnos¢ robot utrzymaniowych w ciggu roku kalendarzowego

powinna by¢ nastepujaca:

A.

B.
C.
D

ustawienie ptotkoOw przeciwsnieznych, scinanie poboczy, od$niezanie, koszenie traw.

ustawienie ptotkdw przeciwsnieznych, od$niezanie, Scinanie poboczy, koszenie traw.

ustawienie ptotkow przeciwsnieznych, koszenie traw, od$niezanie, $cinanie poboczy.

ustawienie ptotkow przeciwsnieznych, koszenie traw, §cinanie poboczy, odsniezanie.

Zadanie 26.

Zgodnie z danymi zawartymi w przedstawionej tabeli w trakcie odbioru 5-kilometrowego odcinka

warstwy z betonu asfaltowego na drodze jednojezdniowej o dwdch pasach ruchu réwnos¢ podiuzng

warstwy nalezy sprawdzi¢

Cnowp

Czestotliwos¢ oraz zakres badan i pomiarow wykonanej warstwy

z betonu asfaltowego

Badana cecha

Minimalna czestotliwosé badan i pomiaréw

Szerokos$¢é warstwy

2 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km

Réwnos¢ podtuzna warstwy

kazdy pas ruchu planografem lub tatg co 10 m

Réwnos¢é poprzeczna
warstwy

nie rzadziej nizco5m

Spadki poprzeczne warstwy

10 razy na odcinku drogi o dtugosci 1 km

Rzedne wysokosciowe
warstwy

pomiar rzednych niwelacji podtuznej i poprzecznej
oraz usytuowania osi wedtug

Uksztattowanie osi w planie

dokumentacji budowy

Grubos¢ warstwy

2 probki z kazdego pasa o powierzchni do 3 000 m?

Ztacza podtuzne i
poprzeczne

cata dtugosc ztacza

Krawedz, obramowanie
warstwy

catfa dtugos¢

Wyglad warstwy

ocena ciggta

Zageszczenie warstwy

2 probki z kazdego pasa o powierzchni do 3 000 m®

250 razy. Llp'

500 razy. 7.

1 000 razy. 3
2 000 razy.

4.

5.

6.

7.

8.

9.

10.

11.

12.

Wolna przestrzen w
warstwie

2 prébki z kazdego pasa o powierzchni do 3 000 m?
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Zadanie 27.
W ktorym przekroju wybudowanego nasypu, przed rozpoczgciem robot nawierzchniowych, nalezy
wykona¢ roboty poprawkowe, jezeli wiadomo, ze dopuszczalne odchylenie pomierzonej rzednej korony

nasypu w stosunku do rzednej projektowanej wynosi + 2,5 cm?

. , Pomierzona rzedna korony Projektowana rzedna korony
Nr przekroju, w ktérym . . .
. nasypu po zakonczeniu robét nasypu
dokonano pomiaru
[m] [m]
A. 1 167,01 167,01
B. 2 167,13 167,11
C. 3 167,18 167,21
D. 4 167,25 167,31
Zadanie 28.

Na fotografii przedstawiono fragment nawierzchni chodnika z betonowej kostki brukowej. Ile m? kostki
betonowej utozono na powierzchni kota tej nawierzchni, jezeli jego srednica wynosi 2 m?

A. 3,14m’
B. 4,00 m’
C. 626m’
D. 8,00 m’
Zadanie 29.

Liczba 933 na zottym tle umieszczona na stupku prowadzacym przedstawionym na fotografii jest

oznaczeniem drogi

A. krajowe;j.

B. wojewodzkiej.
C. powiatowej.
D

gminne;j.

Zadanie 30.

Liczbg szesciocyfrowa i wyrdznikiem wojewodztwa oznaczane sg drogi

A. krajowe.

B. wojewodzkie.
C. powiatowe.
D

gminne.
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Zadanie 31.

Nawierzchni¢ bitumiczng ze znaczgcymi uszkodzeniami zakwalifikowano na podstawie wielkosci

wskaznika spekan do klasy C. Korzystajac z danych zawartych w tabeli, okresl stan tej nawierzchni.

Kryteria oceny stanu technicznego nawierzchni

Klasa A — stan dobry Nawierzchnie nowe, odnowione i eksploatowane,

Poziom pozadany dopuszczalne wystepowanie sporadycznych uszkodzen,

Klasa B — stan zadowalajacy ] o ) )
nawierzchnie nie-wymagajace remontow.

Poziom ostrzegawczy |Klasa C— stan niezadowalajgcy

Nawierzchnie ze znaczgcymi uszkodzeniami, wymagane
zaplanowanie remontu.

Nawierzchnie z licznymi i rozlegtymi ubytkami,

Poziom krytyczny Klasa D — stan zty .
wymagany natychmiastowy remont.
A. Zly, poziom krytyczny.
B. Dobry, poziom pozadany.
C. Zadowalajacy, poziom pozadany.
D. Niezadowalajacy, poziom ostrzegawczy.

Zadanie 32.

Ile litrow farby nalezy przygotowac¢ do dwukrotnego malowania barieroporgczy mostu o powierzchni

100 m%, jezeli wiadomo, ze wydajnosé farby przy jednokrotnym malowaniu wynosi 1 litr na 5 m’

powierzchni?
A. 10 litrow
B. 20 litrow
C. 25 litrow
D. 40 litrow
Zadanie 33.

Okres czynnej akcji przeciwsnieznej trwa srednio 50 dni. Prognozowane dzienne zuzycie NaCl wynosi

0,04 kg na kazdy 1 m? utrzymywanej powierzchni. Ile ton NaCl nalezy zmagazynowaé do utrzymania

zimowego 1 000 m* nawierzchni jezdni drogowych?

A. 0,5 tony
B. 1,0 tong
C. 2,0 tony
D. 5,0ton
Zadanie 34.
Sprzet przedstawiony na fotografii uzywany jest do
A. frezowania nawierzchni bitumicznych.
B. do $cinania poboczy nieutwardzonych.
C. do odmulania rowow przydroznych.
D. do obsiewu skarp mieszanka traw.
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Zadanie 35.

Na fotografii przedstawiono maszyn¢ przeznaczong do

A. frezowania warstw bitumicznych nawierzchni.
B. kruszenia warstw betonowych nawierzchni.

C. profilowania poboczy gruntowych.

D. $cinania poboczy gruntowych.

Zadanie 36.
Na fotografii przedstawiono
A. piaskarko-solarke.

skrapiarke bitumu.

B
C. rozsypywacz grysu.
D. rozsypywacz cementu.

Zadanie 37.

Maszyna przedstawiona na fotografii przeznaczona jest do

A. zimowego utrzymania drog.
B. remontoéw czastkowych.

C. profilowania skarp.

D. $cinania poboczy.

Zadanie 38.
Obsadzenie pasa drogowego brzozami, zgodnie z przedstawionymi wytycznymi, powinno nastgpi¢ na
przetomie
Wytyczne
(..) Sadzenie drzew moze odbywa¢ sie w dwéch porach roku — wiosng i jesienia.

Jesienny okres sadzenia drzew lisciastych jest dfugi — wynosi 5-6 tygodni i trwa od zrzucania lisci az do
przymrozkéw, czyli od pierwszych dni pazdziernika do potowy lub konca listopada. Czas trwania okresu
wiosennego sadzenia jest zdecydowanie krotszy. Zwykle dtugos$é¢ okresu sadzenia wiosennego wynosi
3 tygodnie i przypada na okres od potowy kwietnia do potowy maja. W tej porze roku nalezy sadzi¢ drzewa
pozno konczace okres wegetacji, a wiec brzoze, dab, grab, orzech, czy akacje. (...)

kwietnia i maja.
maja i czerwca.
wrzesnia i pazdziernika.

oS 0wy

pazdziernika 1 listopada.
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Zadanie 39.
Jaka szeroko$¢ ma pobocze drogi o zapisie ewidencyjnym Z 7,0 (10,0) BT 100?

A. 1,5m
B 3,0m
C. 70m
D. 10,0m
Z.adanie 40.

Ktory zapis sporzadzony w ksigzce drogi ekspresowej, zgodnie z przedstawionym wyciggiem
z rozporzadzenia, dotyczy dwupoziomowego skrzyzowania z droga ekspresowa?

ROZPORZADZENIE MINISTRA INFRASTRUKTURY
z dnia 16 lutego 2005 r.
w sprawie sposobu numeracji i ewidencji drég publicznych, obiektéw mostowych, tuneli, przepustow i promow
oraz rejestru numerdéw nadanych drogom, obiektom mostowym i tunelom
(wyciag)
(...)
Skrzyzowania z drogami
Dla skrzyzowan z drogami podaje sie dane dotyczgce rodzaju skrzyzowania oraz kategorii krzyzujacych sie drog,
w formie zapisu:

X
N

gdzie:
X — rodzaj skrzyzowania okreslony zgodnie z podanymi symbolami:

DJ — jednopoziomowe,

DR —skrzyzowanie w postaci ronda lub z wyspg centralng,

DD - skrzyzowanie dwupoziomowe,

DW - skrzyzowanie dwupoziomowe w formie wezta drogowego,
N — kategoria krzyzujgcej sie drogi publiczne;j.

(...)

DD
A e
A
DD
B, ==
S
DWW
C. &=
A
w
D. wme=
S
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